

民俗文化“飘香”万里

八方游客跨越“千山万水”汇聚“九相公”庙会

记者在一线

记者 汪苏洁

平日里鸡犬桑麻的扎溪村,忽然变得人声鼎沸,一股节庆时才有的热闹气氛在人群中弥漫开来。

11月19日,中洲镇一年一度的扎溪“九相公”庙会开幕,活动将持续4天。

这几天扎溪村也成了村民们最

“幸福”的期待,因为一年一度的仿宋奉旨迎请“九相公”民俗文化节已经成了他们的“拿手”节目。

庙会节的第一天称为请神日,也是这活动的开端。由吴氏家族选派的迎请队伍前往吴氏族人家中请出“九相公”真身,然后由吴氏族人领头跪拜祈福。

“今年的迎请‘九相公’增加了一个接宗谱的仪式,还有一个变化,就是之前都是一个村的吴氏族人迎请跪拜,今年增加到了三个村,让整个仪式更完整

壮观,游客们能进一步理解我们的习俗文化。”扎溪村书记吴良华说。

扎溪村的老老少少似乎在这天都一改平日的“悠然自得”,以最虔诚的态度来迎接“九相公”到来。一大早,在宗谱存放的吴细龙家中,全家人整装恭候迎请队伍的来到。“今年宗谱是放在我们家,这次加了这么一个仪式,全家都很重视,我特意带孩子从丽水赶回来,就是想让他从小感受这种氛围,在他心里种下一颗传统文化的种

子。”吴细龙的女儿说。

迎请“九相公”队伍浩浩荡荡,锣鼓喧天,喜庆的气氛中,“九相公”和那小小的祠堂,承载了无数人祈愿的念想,也是扎溪村民们一代又一代的守望。

政府搭台,民间唱戏。扎溪“九相公”庙会不仅是当地村民的“约定俗成”,更是八方游客跨越“千山万水”而来的祈祷。每年都吸引着上万游客前来,让这个藏在深山中的村子“飘香”万里,助力乡村振兴。



趣味运动会中 绷紧安全弦

11月19日下午,县一医院医共体举办“119”消防宣传月暨趣味运动会,县妇幼保健院、千岛湖镇卫生服务中心、威坪镇中心卫生院等8支代表队参加了活动。

医院属于人员密集型场所,消防安全更是重中之重。此次运动会内容紧扣消防主题,以娱乐和竞赛的形式展开,融消防业务技能和趣味性、知识性于一体,共设置“两盘水带连接消防栓和水枪”、“穿消防服50米灭火救人”、“50迎面接力”三个团体及个人项目。比赛现场,参赛队员们个个奋勇拼搏,你追我赶,业务娴熟,将平时学习的消防安全技能悉数发挥出来。同时也为观赛群众“实战”上演了一堂防火、灭火、自救互救的消防“公开课”。

记者 义永华 摄

城区10个生活小区 将更环保清洁

记者 郑文彬

近日,在千岛湖镇曙光公寓生活小区,施工人员正在改造排水管,将阳台废水、生活污水、洗衣废水等污水通过管道收集纳入市政污水主管网,从而推进污水全收集工作。

按照污水零直排的要求,县住建局对华庭名苑、温馨小区、万寿园小区、曙光公寓等10个生活小区的雨污管网进行精细化改造,将这些小区原有的一条雨污合流管改造成专用的污水管道,另外新铺设一条雨水管道,使得屋面地面的雨水经管网收集后,排入市政雨水管网。同时,在每层设置预留废水接口,方便居民将废水接入污水管网。

由于城区生活小区的建筑风格、建筑结构及附近的雨污管网情况十分复杂,施工团队针对每个小区、每栋建筑、每个单元都制定了具体的实施方案,除了对原有雨污混流管进行分流改造,还对私接、乱接、错接的立面污水管线,以及地面雨污混接点进行了改造。

“根据污水零直排建设行动方案,建设集团第一时间就组织了经验丰富的管理团队、设计团队和施工团队,高水平推进城区污水零直排工作,让生活小区更环保清洁。”千岛湖住宅小区污水零直排工程负责人王斌介绍道。

争做四种人 争当排头兵

“四种人”标兵系列报道

记者 张婧

三届村委会主任、两届村党总支书记,徐明新带领着姜家镇银峰村,从一个各项工作相对落后村蝶变成各项工作都走在全镇前列的先进村、标杆村。

“现在的班子是能干事的!”

人们常说,村党支部有没有战斗力,村干部在群众心里有没有威信,关键在于支部一班人能否搞好团结,在处理事情上,能否做到公开、公平、公正。

2007年,银峰一、银峰二、端坡、富源4个行政村合并成了现在的银峰村。刚刚并村后的银峰村,面临着经济基础不同、村集体关系不等问题,徐明新在困难面前挺身而出,走上了村主任的道路。为了搞好支部团结,他始终坚持以大局为重,做到不利于

以赛促学 以赛促练 卫生监督协管员业务大比武

记者 唐家凯

11月20日,县卫计局举办第四届卫生监督协管员技能竞赛活动,全县23个乡镇的6支青年卫生监督协管员团队参加了竞赛。

本次竞赛有医疗放射卫生、

公共场所环境卫生、学校卫生、生活饮用水卫生、卫生行政许可审批等内容,分为卫生监督协管员应急和装备、卫生法律法规理论知识测试及住宿场所模拟场景操作三部分,以理论考和现场模拟相结合的形式全面考察协管员的业务能力。比赛中,各队暗

自较劲,互相比拼,气氛热烈。

县卫计局相关负责人表示,通过竞赛的方式,提升卫生监督协管员的业务能力和综合素质,加强我县公共卫生监督团队建设,在深化“放管服”、“最多跑一次”改革和乡村振兴等重要工作中形成一支卫计铁军基层先锋队。

备战高铁时代 干旅集团开了一场“诸葛亮会”

记者 方俊勇 通讯员 何胤昉

“高铁通车后,我们应该在生态、产品、服务、营销等四个方面下功夫,力争做到旅游环境‘高颜值’、旅游产品‘高质量’、旅游服务‘高品质’、旅游营销‘高效率’。”

“我们要加快推进景区的生态、景区和安全环境的升级,以服务为重点,深挖主题文化,丰

富体验项目,提升商品档次。”

杭黄高铁通车在即,为了抓住机遇、推动千岛湖旅游事业发展,11月16日,千岛湖旅游集团开展了一场以“高铁来了,我们准备好了吗”为主题的大讨论,集团和所属企业负责人、大学生和职工代表共40余人参加了此次“诸葛亮会”。座谈会上,大家你一言我一语,围绕做优旅游环境、提升景区品

质、提高旅游服务水平等方面,畅谈未来发展方向,并自找差距,为“高铁时代”的旅游发展建言献策。

此次座谈会后,干旅集团还将在集团内开展“高铁来了”的征文活动,发动集团上下近2000名员工结合本职工作,探讨未来发展前景,为高铁时代千岛湖旅游事业进一步发展凝聚智慧、提供参考。

培育致富带头人 凝聚发展新动能

——记“发展带头人”徐明新

团结的事不干,不利于团结的话不说。2014年,担任村党总支书记的徐明新,更是把团结作为凝聚力量的前提,坚信团结出战斗力、团结出政绩。

他常把“现在的班子是能干事的!”这句话挂在嘴边,遇到事情都会征求每个支委成员及群众代表的意见,不搞一言堂。“五议两公开”工作法的运用,及时公开了村里村务、财务、党务制度及村里的重大事务,增加了工作透明度,也消除了村里人的隔阂和疑虑。

“要让老百姓富起来,有事干!”

面对银峰村村集体经济、产业基础的薄弱状态,老百姓没有地方赚钱的情况,刚走上村主要干部岗位的徐明新忧心忡忡,如何才能引进产业,让老百姓能在家门口就业致富,怎么才

能使集体经济持续增收……

为了实现让老百姓富起来、有事干的目标,徐明新到处奔走。刚开始村里路面状况不好,道路也比较狭窄,招商引资比较困难,徐明新不惧困难,用村里的闲置房屋建成了银峰小微企业创业园。多次外出联系企业,先后引进亮光照明、竹笋加工、果粒橙半成品加工等企业,解决了村里50余人就业,村集体增收5万余元。

徐明新还与县茧丝绸公司合作,建成小蚕培育基地,将小蚕培育基地落地在物业楼,壮大蚕业产业,每年也能给村集体增收2万元。

“不能让地荒在那里!”

“我也没想那么多,只是想着,一方面不能让地荒在那里,一方面给老百姓也能增加收入。”朴实的话语中透

露出徐明新的责任与担当。

2009年来,因无人打理,原55亩的旱地基本荒废。地荒在那里,老百姓没有收益,村里也没有收益。徐明新担任村干部以来,大力推进土地流转。2017年,以200元一亩价格,引入里商乡楼老板,种植猕猴桃、杨梅等生态水果,将首年的租金全部给了村民,增加了百姓土地的收入。通过采取2年一递增,最终将一亩地租金提至1000元,在给予村民土地租金的同时,也增加了村集体收入。

在去年的消薄增收攻坚战中,银峰村率先完成了全年2项指标任务。徐明新骄傲地说:“从一开始的倒数3名,到现在全镇28个行政村、一个社区当中,都能够保持在前六名,我们银峰村一直在向前进。”

汾口商会党支部 开展活动很丰富

通讯员 徐惺 记者 郑文彬

近日,汾口商会志愿者结队来到汾口镇祝家村,修剪祝家村的花草、打扫卫生,并对乱堆乱放等方面进行环境卫生大整治,助力汾口小城镇环境综合整治。

今年以来,汾口商会适应新时代、新形势要求,成立了中共淳安县汾口商会党支部,积极承担社会责任,先后组织开展新型职业农民暨农资经营人员培训班、集镇环境综合整治、夏送清凉、慰问老年人等系列活动,收获良好成效。同时,通过旅游开发、电商运营等方式,落实18个村的村企结对消薄增收方案,为精准消薄增收贡献商会力量。

接下来,汾口商会将通过抓党建、促提升,进一步凝聚商会力量,为家乡建设献计献策、出资出力,以更加优异的成绩回报社会,努力开创商会工作新局面。

垃圾分类进校园 文昌学生挺会“玩”

记者 郭佳 通讯员 王丽萍

近日,文昌镇中心小学和潭头完全小学举行垃圾分类知识进校园活动,开展垃圾分类知识趣味竞赛、垃圾分类“四进活动”之进校园擂台赛,并向所有的家长和学生发放一封感谢信。

据了解,文昌镇坚持“教育一个孩子,带动一个家庭”,发放“小手拉大手,环保我先行”倡议书2000余份,倡议用学生们的小手拉起家长的大手,一起参与到庭院创建、垃圾分类活动中,为康美千岛湖“第一门户”形象建设共同努力。同时,文昌镇还组织开展环保作品大赛,学生和家可以充分发挥聪明才智,一起利用身边的废旧物品,通过粘贴、拼接、改造等手法创造出独具匠心、充满特色的手工艺品。学生用五彩斑斓的画笔在纸上画出对美丽庭院、垃圾分类环保理念的理解、对绿色家园的向往;或是写一篇心得体会,在文章中传递环保理念。

据统计,该活动共收到环保作品137份,按照作品的质量分别评出了一等奖10名,二等奖20名,三等奖20名,形成社会、学校、家庭多方联动,取得了良好的社会效应。

界首治污重在管 项目抢修不迟缓

记者 郭佳 通讯员 鲍静

近期,界首乡治污办陪同抢修单位、审计单位与村主要干部及五水共治员,对乡里的5个行政村13个点位进行了治污抢修项目联合验收。

农村治污工作三分建七分管。窞井满溢管网疏通、化粪池老旧渗漏、洗衣机排水纳管……每天各村都有类目繁多的应急抢修项目申报,乡辖区内专业运维公司接到乡生态办开出的抢修交办单后,会第一时间派出施工队赶赴现场勘察,在24小时内完成项目抢修,同时做好施工前、中、后各类抢修台账。

据了解,为确保抢修花费的每一分钱都发挥最大效益,界首乡治污办强化岗位培训,在验收环节增设受益人满意度调查、村级监管核实签字等,提升农村治污服务管理水平。

交警大队出实招 专项整治显成效



通讯员 方小毅

近日,根据上级关于“冬季事故防控”和县“平安创建”工作部署要求,县公安局交警大队为期一周的货运车辆专项整治工作成效明显。通过本次整治,道路上的货运车辆装载得到了规范和统一,有效地预防了道路交通安全事故的发生,对道路和桥梁的保护起到了良好作用。本次整治共查处了货运车辆超载行为60余起,其中改装的牵引车辆11辆,驾驶员累计记十二分的13人,卸载货物超过二千多吨。